重庆文旅简报

总第 13 期

重庆市文化和旅游发展委员会

2020年3月6日

【要情通报】

△市级重大文化设施项目全部复工。目前,由市文化旅游委牵头负责的三峡文物科技保护基地、重庆市青少年活动中心、重庆有线智慧广电数据中心一期(原重庆有线综合业务枢纽基地项目)、重庆国际马戏城二期、重庆广播电视发射新塔(一期)、重庆文化艺术职业学院学生宿舍 D 栋、重庆市红色旅游系列景区内基础设施升级改造建设工程、开埠文化遗址公园 8 个市级重大项目全部复工,复工率达 100%。其中续建项目 3 个全部复工建设,要求今年新开工项目 5 个,已全面恢复前期工作。(规划发展处)

△市文化旅游委强化涉疫旅游投诉纠纷处置工作指导。制发《关于妥善处理涉疫旅游投诉纠纷的指导意见》:一是对涉疫旅游投诉性质作出了界定,明确因疫情影响导致旅游合同无法履行的,应认定为不可抗力的情形。二是对涉疫旅游投诉的三种主要处理方式、因疫解除旅游合同退费工作坚持六个原则、因疫解除旅游合同的退费时间和扣费举证等问题作出了明确指引。三是对妥善处理涉疫旅游投诉提出了七点工作要求,进一步强化旅游纠纷行政与行业调节职能,多元化解涉疫旅游纠纷。(市场管理处)

【简讯通报】

△市文化旅游委**有序推进 2020 年机关干部轮岗交流工作**,共 涉及干部 30 余名,目前已全部完成工作交接。此次干部交流轮岗 坚持工作需要和个人意愿相结合,实现"人岗相适、人事相宜"。 (人事处)

△重庆图书馆联合万州区图书馆、涪陵区图书馆、渝中区图书馆等 29 家区县公共图书馆,推出"读联体·数字共享阅读服务平台",向读者免费推送包含疫情防控电子书在内的各类型学习资源共 3000 种,总量约 10TB。(重庆图书馆)

△近期,我市"**为爱发声**" — 抗击疫情公益朗诵活动吸引了全市文艺工作者和广大市民的热情参与,目前已征集作品 400 余篇,音频录制完成 120 篇,正通过重庆文艺广播、新华网重庆频道、逗听 APP 等平台同步播出。(传媒机构管理处、广电节目

内容管理处)

△綦江区、巴南区、武隆区、江北区、大足区、铜梁区、璧山区、忠县等区县文物部门在抓紧做好疫情防控的基础上,统筹兼顾,积极开展文物安全巡查,做好文物安全防范工作,严防文物安全事故发生。(文物督察处)

△巴南区开展"万众一心 阻击疫情"主题文艺创作征集活动,目前共创作和收集音乐作品 26 件,美术作品 30 件,书法作品 10 件,戏曲曲艺类 11 件,快板 1 件,文学作品 20 件。(巴南区文化旅游委)

△奉节县**开展疫情期间文化旅游企业复工复产专项检查**,对 已复工复产的 12 家企业主体责任、应急预案等 10 项工作逐一进 行检查,确保全县企业有序复工复产。(奉节县文化旅游委)

【区县工作动态】

△涪陵区文化旅游委精准施策防控发展"两不误"。一是分层管理,防控措施落实到位。采取文旅委领导带队抽查、执法支队分片巡查、乡镇文服中心全面排查多种形式相结合,坚持"日巡查""周覆盖",不留死角和盲区,截止目前累计出动人员 350余人次,检查经营主体 3100 余家次。二是分工负责,企业服务保障到位。落实减免房租、社保退费、暂退旅游质保金等 3 项政策,企业将节省或回笼资金近 600 万元。优化服务流程和渠道,拓展推出 7 项"不见面"政务审批便民服务,为 11 家企业、50 余名

市民线上办理业务。三是分类施策,重点项目复工到位。建立指导企业复工"5+4+3"工作机制,切实督促相关企业把握好物资储备、员工健康、硬件准备、宣传普及、应急处置等5项复工准备,落实好员工健康管控、员工食宿管理、员工错峰办公、场所保洁消杀等4项防控措施,履行好企业复工报批、关键工作日报告、循环检查促规范等3项责任。(涪陵区文化旅游委)

△潼南区织密防疫安全网确保部分景区有序开放。一是织密工作人员"管理网"。建立景区工作人员身体健康档案,实行"一进一测一登记",并开展传染病预防知识、突发事件应急处置培训。二是织密开放区域"消毒网"。做好景区内及周边公共场所和办公场所消毒工作,建立消毒台账。参与性的娱乐项目设施及游客使用或接触的物品和设备表面,做到一客一消毒、一天一消毒。三是织密景区人流"控制网"。景区按照原核定日最大承载量的50%执行。团队游客采取间隔性入园,避免集中入园,实行分散式游览,严控人员聚集。四是织密防疫知识"宣传网"。加大对旅游景区正常经营的形象宣传,做好旅游咨询及处理游客投诉工作,在游客接待中心、景区出入口等醒目位置设立告示牌,提醒游客遵守相关防控要求,并公布当地疾病控制中心电话,及时向群众解疑释惑,回应社会关切。(漳南区文化旅游委)

【委属单位工作动态】

△**重庆演出行业协会向全市演出界同仁发出倡议**。演出行业

及经营单位需要彼此相依、共克时艰,在市文化旅游委的支持和指导下,认真落实疫情防控措施,做好防控工作,积极担当,主动作为,力争把损失降到最低,努力实现社会效益和经济效益双丰收。同时,重庆演出行业协会将积极开展行业调研,推动演出经营单位享受有关政策优惠工作,进一步支持演出行业健康繁荣发展。(重庆演艺集团)

△市文化遗产研究院围绕"三个文化"做强学术科研。在都市区文化研究方面,以都市文化遗产保护与利用为核心,主要涵盖我市城市更新、历史文化名城建设、都市文化遗产开发利用等。在三峡文化研究方面,持续加快推进三峡地区考古资料整理,出版考古报告2部、发表简报42篇;重点围绕三峡地区巴盐文化,出版渝东盐业研究专著2部,并赴日本开展东亚盐业考古学术交流。在武陵山文化研究方面,依托渝东南地区丰富的土司文化遗产,开展酉阳车田土司遗存调查研究,结合既往成果,编写完成《渝东南土司遗存》《车田:民族文化与土司遗产》等专著2部。2019年全年共出版专著10部,发表各类文章120余篇。(市文化旅游研究院)

△市文化旅游信息中心三举措保障疫情期间重要系统正常运行。一是加强信息系统等级保护及技术检测,及时扫描修补漏洞,加强密码保护强度,确保政务网站、应急指挥平台、产业监测平台等关键信息系统稳定可靠。二是加强网络安全巡查,梳理网络基础设施状态,按需做好 VPN 账号分配保障,确保 OA 系统正常运转、网上办公正常运行。三是研究测试企业微信、华为Welink、天翼云、学习强国等云视频办公会议系统,为相关单位

提供视频会议技术支持。(市文化旅游信息中心)

△自然博物馆研究推出分级开放措施,初期控制(全国疫情结束后一月内)限定参观流量 1000 人/日,周末及节假日 2000 人/日;中期控制(全国疫情结束后三月内)限定参观流量 3000 人/日,周末及节假日 6000 人/日;远期控制(全国疫情结束后三月后),在实行初期、中期控制并通过效果测评后,恢复至原有开放水平。(自然博物馆)

渝文旅简报[2020]13号

报:张鸣、李波同志。

文化和旅游部、国家广播电视总局、国家文物局。

市委、市人大常委会、市政府、市政协秘书长和分管副秘书长。

送:市纪委监委机关、市委组织部、市委宣传部、市委研究室、市委改革办、市委编办、市委直属机关工委,市发展改革委、市教委、市财政局、市人力社保局、市规划自然资源局、市住房城乡建委、市商务委、市政府外办,市市场监管局、市体育局、市统计局、市扶贫办、市政府研究室、市信访办,团市委、市文联、市作协,重庆日报报业集团、重庆广电集团、重庆旅游集团、市文投公司、重庆出版集团、重庆新华书店集团。委领导。

发: 各区县文化旅游委,委属各单位,机关各处室。

责任编辑: 薛峰 审核: 吴明勇 联系电话: 023-60391380

重庆市文化和旅游发展委员会办公室

2020年3月6日印发

(共印54份)